

# 连日降雨终于迎来久违的清凉天,不过本月下旬天气转晴 长沙最高气温还会重回到35℃



随着数日的降雨,长沙终于迎来了久违的清凉天气,许多市民家里晚上睡觉都没有开空调。 顾荣 摄



扫码看视频

“炎焯犹未伏,清绝忽新秋”,眼下,我们进入末伏。在经历了同期罕见酷热的初伏和中伏后,我国大部地区热力有所减弱。8月18日,记者从湖南省气象台获悉,未来三天(18日至20日)受高空波动及中低层低涡切变共同影响,省内多阵雨或雷阵雨天气,湘东、湘南局地有大到暴雨。同时,长沙市气象台预计,本月下旬长沙天气将转晴,最高气温重回35℃。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远 通讯员 方承桦

## 小雨大雨暴雨,周末“泡”雨里

随着数日的降雨,湖南终于迎来了久违的清凉序曲。8月18日早晨,晨光初破晓,王女士在晨跑时不禁感叹:“晨风轻拂,带着丝丝凉意,告诉我们秋天真的不远了。”

湖南省气象局发布消息,近期湖南多分散性暴雨、局地大暴雨。22日前湘中、湘南仍多阵雨或雷阵雨天气,局地有暴雨到大暴雨,并伴有雷雨大风等强对流天气。局地强降雨、降雨叠加及雷暴大风可能引发次生灾害风险。为应对强降雨天气过程,湖南省气象局已于8月17日9时启动气象灾害(暴雨)四级应急响应。

8月18日,记者来到雨花区左家塘街道社区公园里,孩子们在家长的陪伴下尽情奔跑嬉戏,欢笑声此起彼伏。“偶尔一阵降雨,真的很解暑,昨天晚上睡觉都没有开空调。”一位年轻的妈妈边拍照边对记者说。

据中央气象台消息,江南、华南一带,低空持续有切变系统存在,尤其是切变线附近的江南南部到华南多地,雨势最强,将有集中的成片强降雨出现。特别是

受季风影响,再加上沿海地形影响,华南沿海清晨降雨明显增强。

长沙市气象台预计,未来一周多阵性降水,局地有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

## 高温尚存,长沙还会回升至35℃

进入末伏后,南方多地降雨频繁。截至8月18日8时,湖南已连续3日发布暴雨蓝色预警,多次发布山洪灾害风险预警。请民众注意防范。

冷空气带来的降雨降温,终于让长沙的高温暂时远离,但短时强降水、雷雨大风等强对流天气的多发,对暑期交通出行有较大影响。此时要尽量减少户外活动,市民朋友外出要做好防范,注意防雷避雨和出行安全。

长沙市气象台预计,19日到21日白天,副热带高压摆动,多阵性降水;21日晚到24日,副热带高压控制,晴天间多云。下周后期天气转晴,日最高气温又会回到35℃的“正常水平”。

## 最萌年龄差32岁 “05后”已成研究生 湖南高校陆续公布新生大数据



扫码看视频

三湘都市报8月18日讯 又到开学季,湖南高校新一批“萌新”即将就位!你的同学来自哪里?年岁几何?所学专业的男女比例是“意外”还是“惊喜”?是否会遇见“世界上另一个自己”?近日,中南大学、湘潭大学、湖南农业大学、长沙理工大学等高校陆续公布“新生大数据”,一起来看看吧。

## 最萌年龄差32岁

“男女比例”一直都是新生们最为关注的焦点,总体来看,湖南高校男女比例趋向均衡。如湘潭大学和湖南农业大学的研究生新生,湖南工商大学和长沙学院的本科新生的男女比例都接近1:1。

今年本科新生主力军当属2006年出生的“萌新”,最小年龄仅15岁。记者注意到,长沙学院新生们的年龄跨度从15岁至24岁,相差9岁。

同样都是“05后”,有些同学却已是研究生了!较之本科新生,研究生新生们的年龄跨度更大,最小的研究生出生于2006年,今年正值18岁。据数据显示,湖南农业大学和长沙理工大学研究生新生最年长者出生于1974年,最小出生于2006年,有着32岁的最萌年龄差;湘潭大学最年轻的硕士研究生同样年仅18岁,而博士研究生则是从22岁至47岁,年龄差25岁。

## 五湖四海来“湘”会

除了异性占比,老乡的“含量”也是省外考生们最为关心的,赴湘上学的“萌新”们来自五湖四海……见面第一句,“你是哪里人?”

那么除了湖南本省,来自哪个省份的新生最多?湖南农业大学研究生新生遍布31个省份及自治区,来自河南、山东、江西的小伙伴最多。湘潭大学和长沙理工大学研究生新生则分别跨越30个和28个省级行政区在湘聚首,河南、江西两省排名前列。湖南第一师范学院本科新生人数占比前三的为山西、山东、陕西。湖南工商大学省外本科新生中,来自广西的新生最多,河南和江苏紧随其后。

记者发现,中国香港仅有一名同学来湘潭大学读研,湖南农业大学也有一些“独苗苗研究生们”,分别来自上海、天津和西藏。湖南妹坨和伢子们要好好招待我们远道而来的同学们哦。

步入大学,“同年同月同日生”的他们会以怎样的方式相遇?在中南大学本科新生中,分别有34位同学出生于2006年2月14日和2006年8月26日;湖南工商大学本科新生中,出生于2006年8月12日的有27名。

■文/视频 湖南日报全媒体记者 刘镇东 通讯员 胡思蕊

## 闲置空地变身停车场,有效缓解停车难 湖南湘江新区今年已添2.7万余个停车位



扫码看视频

三湘都市报8月18日讯 小小停车位,关乎大民生。记者今日获悉,截至7月底,湖南湘江新区今年内利用闲置空地已增加停车泊位27881个,有效缓解了市民停车难的问题。

8月18日,在高信·向日葵小区附近写字楼某医药公司上班的刘朝阳向记者介绍,高信·向日葵小区周边有写字楼、住宅区、老旧小区等,以前因车位不足且道路较窄,车辆常停靠在道路两侧,严重影响交通和消防通道。今年,刘朝阳发现,小区北侧闲置地块“摇身一变”成了规范的停车场,不仅新增了停车位55个,还采用了智能化管理系统,“现在停车方便多了”。

“以前开车回家,心里都是慌的,生怕回家找不到车位停车。”家住银盆岭街道林海社区杏林小区23栋404的王滨谈起小区的变化深有感触。作为居民小组成员的他,每天都在关注着小区的发展变化。

杏林小区建于20世纪90年代末,与许多步入“中年”的老旧小区一样,该小区无地下车库,而周边中南湘雅医学院、湘雅三医院等公共单位又多,很多社会车辆也会进来停车,更加剧了小区停车难的问题。

2023年,杏林小区提质改造工程正式启动,停车位改造结合城镇老旧小区改造同步实施。对小区内花坛、灌木丛进行绿化瘦身,增加停车位;对小区道路路面破损实施白改黑工程,铺装沥青路面;对路面、环境及交通进行梳理,保障小区内道路顺畅,对新增的220个车位进行划线管理。“现在好了,新划的停车位可以满足大家的需求。”8月18日,王滨笑着说。

据了解,截至7月底,湖南湘江新区新增27881个停车位,完成率约78%。

■文/视频 全媒体记者 胡锐 通讯员 彭娟 张洋纲 浣珍妮 龙羽茜